

弘扬革命文化 传承红色基因

“罗昊烈士的军装、党徽”见证热血与忠诚

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 记者昨天获悉,新四军纪念馆“罗昊烈士的军装、党徽”入选“见证新时代——新物件里的江苏故事”主题活动最具代表性实物名单。

记者了解到,罗昊1985年5月出生于盐城,2003年从国防科技大学毕业后入伍。自2009年任指导员以来,他带领连队官兵连续3届在部队军事比武中夺冠,多次被评为“优秀共产党员”。

2013年7月14日,罗昊带队执行海上重难点课题攻关任务时,突遇险情。危急关头,他奋力推开战友,自己却被螺旋桨砸中,不幸牺牲。

卫国练精兵黄海勇士争先渡,舍身救战友盐阜男儿永青春。罗昊牺牲后魂归故里,安葬在盐城烈士陵园,他的事迹在盐阜大地广为流传。

以物证史,见证时代。今年3月

起,江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局联合江苏省委网信办、江苏省广播电视总台、新华报业传媒集团,先后开展了“江苏双十佳革命文物讲述人”“江苏最美革命文物守护者”“见证新时代——新物件里的江苏故事”遴选和推介活动。新四军纪念馆积极响应、认真报送,“罗昊烈士的军装、党徽”入选“见证新时代——新物件里的江苏故事”主题活动最具代表性实物名单。

革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史,是党和国家的宝贵财富。新四军纪念馆将继续深入挖掘革命文物的思想内涵和时代价值,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,激励引导广大党员、干部、群众弘扬光荣传统,赓续红色血脉,让革命文物在新时代焕发出新的生机活力。

接诉即办,为更换损毁电梯开启“加速度”
社区干部为民解忧获赠锦旗

“要是没有社区的帮助,我们哪儿能这么快换上新的电梯!”“多亏了你们帮忙争取政府资金补助,我们才省下了10万多块钱呢,你们为群众办事真是办到了我们心坎上!”12月9日下午,盐南高新区新都街道温馨花园1C#2单元的业主代表来到跃南社区服务大厅,为社区党委班子送上了一面写着“心系居民 为民解忧 踏实做事 廉明高效”的锦旗,以感谢他们在协调更换小区损毁电梯所做的努力。



社区干部为民解忧获赠锦旗。

接诉即办

4月22日,温馨花园1C#2单元的电梯发生故障损毁,在“换”还是“修”的问题上,业主们意见不一,与物业公司也是争执不下。业主将情况反映给社区之后,社区党委书记丁晓军立刻组织人员开展调查。“电梯是2006年安装,2007年投入使用,使用年限已经超过了15年,中间损坏大修过几次,这次损毁问题严重。我们组织了业主多次商讨,将情况一一讲明,考虑到安全问题,最后讨论决定要‘换’。”丁晓军书记说。

决定要换,只是走出了第一步,怎么统一意见,怎么出资,建好后谁来维护,都是摆在面前的问题。业主代表黄海琳说,丁晓军书记和社区其他干部多次召集业主和相关方进行协调,想方设法解决问题,统一思想,并初步商定安装电梯的费用,居民自筹一部分,物业出一部分,政府再补贴一部分。

超前谋划

在挨家挨户上门做工作时,有一户业主始终联系不到。“找不到人,大家也不知道怎么办,多亏社区徐学斌副书记在街道、派出所、房产交易中心来回跑了好几趟,完善手续,才调取到那位业主的联系方式,终于联系上。”业主代表黄海琳说,“那几天正值酷暑,特别热,有40多度,每次我见到徐学斌副书记时,他整个后背都被汗水浸湿了。”黄海琳对那些天见到徐学斌同志的情形印象深刻。

业主代表杨金余感慨地说:“在换电梯这事儿上,社区总是超前谋划,想在我们前面,把我们每一步都安排好了。确定更换之后,社区就开始向

上级部门咨询政府补贴相关政策,指导我们商议出资方案。我们业主选定了几个电梯厂家,丁书记专门跑去调查,在我们与商家确定了价格之后,丁书记还多方联系,又协调厂家给我们优惠了8000元。与厂家签订合同时,社区再次请教相关领导,最后是街道、物业、律师及全体业主共同商定由社区牵头、物业协助、业主代表签订合同。在安装结束后,电梯验收交接手续问题上,丁书记又一次组织我们业主与物业公司召开会议并通过大量案例调查,确定物业公司为电梯管理人。8月份的时候,电梯还正在安装,我在小区里碰上丁书记和徐副书记,两个人各拎着扫把和簸箕,脸晒得发红,我上去问了才知道,原来是检查小区卫生的时候,刚好来看看电梯装得怎么样了。”

一心为民

业主代表王红芹说:“社区这么关心我们装电梯的情况,一心为民服务,让我们很感动。”“在业主们将补贴申请资料交到社区之后,负责审批材料的社区干部陈龙斌当天就把材料完善好,送到区相关领导手中,快速完成审批。不仅如此,在这事儿的每一个环节上,社区都主动帮我们协调,我们才能这么快换上新电梯。”业主代表唐维明说。

目前,新电梯已经安装好,并在社区关心下,交付小区物业管理。

民生无小事,枝叶总关情。“做社区工作,就是要第一时间发现问题,帮助居民解决问题,社区服务永无止境。”丁晓军说。

见习记者 苏新辉 记者 陆荣春 文图

诗书画名家齐聚大纵湖

创作精品佳作,提升景区生态文化内涵

盐城晚报讯 12月11日至13日,第二届“纵湖雅集”诗书画名家笔会在盐城大纵湖旅游度假区举办。近30位诗书画名家齐聚大纵湖,重温历史风雅、感受秀美风光,创作出近50幅书画作品和20多首诗歌佳作,呈现了一场艺术创作的盛宴。

素有“水乡泽国”之称的盐城大纵湖旅游度假区,地处苏中里下河地区腹部,坐落在盐城市西南,是里下河地区最大、最深的湖泊。这里一年四季,景色各异,“平湖秋月”摘盐城古八景之冠,“纵湖秋色”又列盐城新十景之首。迄今为止,大纵湖旅游度假区已建成国家水利风景区、国家湿地公园、国家4A景区和省级旅游度假区,成为集观光旅游、主题游乐、休闲度假等为一体的长三角旅游度假目的地。

富有里下河特色的水上芦荡迷宫、充满苏北田园风情的柳堡村、有“整旧如新、苏北首祠”之誉的宋氏宗祠、美轮美奂的灯光秀……大纵湖的自然美景和文化底蕴令诗书画家们深深陶醉,也为大家提供了创作灵感。12日,在充满艺术气息的东晋水城板桥书院国学馆,各位诗人、书画家们现场挥毫泼墨,把采风活动中的所见、所感,以诗文、书法、绘画等不同的表现形式形诸笔端,彰显出浓郁的文化积淀与审美,将此次笔会的氛围推向高潮。

据主办方负责人介绍,本次活动由《北斗诗苑》编辑部、长三角美术家网与盐城大纵湖旅游度假区联合主办。创作的作品内容主题鲜明,内容丰富,风格多样,有大气磅礴的水墨画,有意趣生动的花鸟画,也有笔力劲健、纵意潇洒的楷书、行书、草书和优美的诗词歌赋等。诗书画家们各自以独特的视角和生



诗书画名家现场创作,切磋技艺。

动的笔触,将大纵湖的自然风貌和人文风情展现得淋漓尽致,呈现出非凡的创作状态和艺术水平,同时为“纵湖文脉”注入了新的活力。

江苏省委宣传部文化发展基金会原秘书长、江苏省美术家协会省直分会副会长、江苏省紫金艺术书画院执行院长柯江表示,去年在大纵湖举办的首届“纵湖雅集”诗书画名家笔会,诞生了不少精品力作,受到了艺术界、文化界的广泛关注。作为主办方打造的系列活动,今年依然秉承初心,旨在为广大诗书画家们搭建一个文化交流、技艺切磋的平台,通过他们的创作,充分挖掘和凝练景区的文艺特质,不断提升生态景区的文化艺术内涵。

“文化景观的建设、文化氛围的打造对于一个景区的重要性不言而喻。”大纵湖旅游度假区相关负责人表示,“正如这次举办‘纵湖雅集’诗书画名家笔会活动,我们希望通过这个文化交流的平台,进一步挖掘和凝练大纵湖的文艺特质,放大度假区的知名度和美誉度,推动大纵湖旅游度假区文旅融合向纵深发展。”

陈娴 记者 赵亮 文/图

图说新闻



12月11日下午,射阳县红十字会爱心家园志愿服务队开展“衣旧情深”系列公益活动,组织发动志愿者捐出家里的闲置服装整理运送到四川山区,给特殊困难家庭送去温暖与关爱。

记者 宋晓华 摄



12月13日,亭湖区新洋街道袁庄村对辖区物流企业开展安全消防检查,提高物流企业消防安全自主管理水平,严格落实立即整改,做到隐患动态清零。

袁红伟 摄